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Κύριε Υπουργέ,  

Κατά τη διάρκεια της πανδημίας, από τον μήνα Μάρτιο του 

2020 έως και σήμερα, ένας εκ των κλάδων παροχής υπηρεσιών που 

επλήγη από την πανδημία με ανεπανόρθωτες οικονομικές επιπτώσεις, 

είναι τα Γυμναστήρια κυρίως εκείνων «της γειτονιάς» και της 

περιφέρειας, όπως της Περιφερειακής Ενότητας Δυτικής Μακεδονίας.   

Ειδικότερα τα Γυμναστήρια ανέστειλαν την λειτουργία τους με 

κυβερνητική εντολή την περίοδο της πανδημίας, συνολικά για 

δεκαεπτά (17) μήνες, ήτοι από τον Μάρτιο 2020 έως και τον Ιούνιο 

2021  και συγκεκριμένα από 13 Μαρτίου 2020 έως 14 Ιουνίου 2020 

και από 15 Οκτωβρίου 2020 έως 30 Μαΐου 2021.  

Ενδεικτική είναι η επισήμανση του αρμόδιου Υφυπουργού 

Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων κου Νίκου Χαρδαλιά 

την 21η Φεβρουαρίου 2021, ο οποίος για να αιτιολογήσει «γιατί τα 

Γυμναστήρια θα ανοίξουν τελευταία» υπογράμμισε ότι «επιστημονικές 

μελέτες σε όλο τον κόσμο συνδέουν το κομμάτι της διασποράς με τη 

λειτουργία των γυμναστηρίων ειδικά στον κλειστό χώρο, την άσκηση σε 

κλειστό χώρο, κι αυτό προφανώς επηρεάζει τις εισηγήσεις και τις 

αποφάσεις των λοιμοξιολόγων». 

Επιπροσθέτως των ανωτέρω, αφενός λόγω του ότι η λειτουργία 

των γυμναστηρίων παρουσιάζει έντονη ζήτηση εποχικά, δηλαδή 

αυξάνει την Άνοιξη και το Φθινόπωρο και αφετέρου της πασιφανούς 
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επιφυλακτικότητας του καταναλωτή κατά την περίοδο του Φθινοπώρου 

του 2020, ευλόγως και δικαίως οι ιδιοκτήτες γυμναστηρίων κάνουν 

λόγο «για σχεδόν δύο χαμένες χρονιές».  

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω ερωτάσθε κύριε Υπουργέ 

εάν προτίθεστε, να εξετάσετε και να παρέχετε στη συνέχεια ένα πλέγμα 

μέτρων στήριξης στα γυμναστήρια με ενδεικτικότερα, και όχι 

περιοριστικά, τα κάτωθι: 

Α. Την επιμήκυνση του μέτρου της επιδότησης του ενοικίου των 

εγκαταστάσεων τους έως την 31η Δεκεμβρίου 2021.  

Β. Την δυνατότητα αναστολής εργασίας μέρους του προσωπικού των 

γυμναστηρίων έως την 31η Δεκεμβρίου 2021, άνευ περιορισμών, όπως 

του ποσοστού μείωσης του κύκλου εργασιών ή των ωρών απασχόλησης 

που ακυρώνουν τις θετικές συνέπειες, του εν λόγω μέτρου. 

Γ. Την αναστολή για δύο έτη, ήτοι 2020 και 2021 της καταβολής 

Τέλους Επιτηδεύματος. 

Δ. Την ένταξη του κλάδου στη χαμηλότερη βαθμίδα ΦΠΑ, αφενός για 

λόγους δημόσιας υγείας και ανάδειξης του ρόλου της γυμναστικής 

στην ψυχική υγεία και αφετέρου προκειμένου οι επιχειρήσεις αυτές 

να γίνουν ελκυστικότερες μετακυλύοντας το σχετικό όφελος στον 

καταναλωτή.  
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